

# 挥别2023 奔赴2024



黄绪红

黄绪红为绍兴老人邮寄照片的过程被传到网上,一时间被全网盛赞。黄大姐告诉记者,她只是做了一件微不足道的小事,却让很多人记住了这份温暖,这说明每个人都有一颗爱心。

## “千里寄照片”黄绪红: 让美丽城市更有温度

2023年3月31日,即墨区的黄绪红在北京长城上帮助一位绍兴老人拍纪念照、邮寄相片的故事被全网盛赞。原来,3月8日,她和家人在长城游玩时遇到了75岁的绍兴老人袁林海,由于袁大伯的手机不能拍照,黄绪红就帮他拍了一些照片。回到即墨后,黄绪红特意为老人冲洗了5张照片准备邮寄过去,但因为老人说方言,交流障碍,从电话里无法获知老人的邮寄地址。最后黄绪红写信求助于绍兴警方,并将照片和老人的联系方式一并寄给了绍兴市公安局。

黄绪红说,“这件事也会常常让我成为亲朋好友眼中的‘榜样’。以后再遇到这样的事,我还会伸出手去帮助别人,让青岛这座美丽的城市更有温度。”

### 不想让老人留下遗憾

3月8日,黄绪红和家人一起到北京长城游玩时遇到独自爬长城的绍兴老人袁林海。当时袁大伯用的是一部老人手机,不能拍照。黄绪红便主动上前用自己的手机帮老人拍了几十张照片。

黄绪红回到即墨后从几十张照片中精选了5张冲洗出来,就在准备邮寄时却遇到了难题。由于老人说方言,口音较重,电话里无法获得老人的邮寄地址,经过多次尝试也没结果。最后,黄绪红从网上查到了绍兴市公安局副局长潘益民的联系方式,就给他写了一封信,并将老人的5张照片和电话一起寄了去,求助当地警方将照片转交给袁大伯。民警很快找到了袁大伯,并将照片交到他手中。

袁大伯收到照片后非常高兴,他说自己喜欢登长城,十分感谢青岛好心市民拍的照片,又费了这么多周折邮寄过来。老人说,“这位青岛好心人不仅帮我拍了照,又冲洗后寄给我,让我很感动。”

“这点举手之劳的小事,换了谁都会这样做。我们山东人、青岛人都会这样做的。”记者在采访时,黄绪红多次重复着这句话。她说,在长城上帮老人拍照片时,从老人的眼神里看出了他十分珍惜这次在长城拍的照片,所以当时就答应老人一定冲洗出来寄给他。

各媒体纷纷报道黄绪红的事情后,立即引起了网友的高度关注,纷纷盛赞黄绪红兑现了承诺。

记者:回到即墨,照片的事您一直挂在心上?

黄绪红:是的,因为答应老人要邮寄照片,一回到即墨就去冲洗了,从几十张照片里选了5张,不想让老人留下遗憾。

记者:老人已经把这事忘了,如果不寄照片,心里还会留下遗憾吗?

黄绪红:不能那么做。即使没有承诺,帮老人拍了照片就一定要有始有终,这是最基本的原则。如果不这样做,我心里一定过不去,所以想办法也要把这个事情做好。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 图片由受访人提供

2023年12月30日 星期六 责编:赵彤 美编:王亮 审读:赵仿严

## “捐肝救妻”当事人: 要帮助更多病友不再彷徨



丽丽与丈夫王小明(右)

2023年1月31日,夫妻俩先后被推入手术室,丈夫王小明(化名)的左半肝被切除,移植在了妻子丽丽(化名)的体内。现在,已经康复的丽丽说,“我们当时得到了那么多人的关心和帮助,也要将这份大爱传递出去,帮助更多的人。”

遭遇病魔一起抗争,他们是一对同“肝”共苦的夫妻。36岁的丽丽肝脏严重衰竭,唯一延续生命的方法就是肝移植,2023年1月31日,夫妻俩经历了生命中最重要的一天。丈夫王小明把48%的肝捐给妻子,左半肝切除后移植在妻子的体内,替换了妻子已经严重衰竭的肝脏。青岛早报2月1日以《捐肝救妻!未来的路,我与你同“肝”共苦》为题,报道的“丈夫捐肝救妻”的新闻刷爆了青岛人的朋友圈,很多人都被这对夫妻感动。近日,记者联系到了王小明夫妇,听他们讲了讲最近的生活。

### 捐肝救妻实现愿望

寡言少语的丈夫用行动诠释了什么是爱情:爱,就是要与她同“肝”共苦,共度余生。他说,“只要她活着,我什么都愿意付出。”妻子手术后肚子不再鼓出来,脸色也没有那么黄了,丈夫王小明这才真实感觉到,妻子确实“重生”了,再也不用日夜担心失去她。

青岛早报的报道《她带着“新肝”回到家人身边 捐肝救妻手术后妻子昨日转出ICU 夫妻二人想在青岛这个“第二家乡”拍婚纱照庆新生》引起强烈反响,一个小小的心愿,牵动着千万人的心。不少市民和机构致电青岛早报希望出钱出力,帮助这对夫妻圆了这个心愿。7月26日,夫妻俩从平度赶到了青岛海边,实现了这个愿望。

前段时间,丽丽在医院进行了复查,“除了胆道衔接处恢复较慢以外,其他指标都很正常。医生说我丈夫的胆道比较细,我的相对粗一些,现在我的身体跟没有生病时一样。”丽丽告诉记者。

丽丽现在觉得浑身充满力量。“她现在最大的变化就是人有精神了,也长肉了。”王小明说。2021年10月丽丽出现症状,胃一直胀气,食欲也逐渐下降。2021年11月,丽丽病情突然加重,体重也从原来的160斤降到了90斤左右,手术前,身高160厘米的丽丽体重跌到70斤。“现在我的体重是128斤,每天胃口都很好,以前,女儿的零食我从来不吃,现在我还跟她抢零食吃。”丽丽笑着说。

### 会将“爱心”传递出去

丽丽跟丈夫也在不遗余力地帮助那些还在苦苦挣扎的病友,其中有一位来自河北的男子让他们既感动又揪心,他患有严重的肝病,必须要进行移植手术。“他找到我时跟我说,他看了关于我的所有报道,知道我如何一步一步走过来的,这给了他很大的希望。”丽丽说,她没想到一个陌生人竟能如此信任自己。丽丽告诉记者:“因为他的痛苦我都懂,他的路我已经走过了,我能做的就是给他更多的鼓励,让他坚持下去。这是病友之间的情谊。”

丽丽的心中充满着感激。“无论是青大附院的医护人员,还是青岛早报的记者和读者,我都非常感谢。你们让我迎接了新生命,有了新生活。”丽丽说,如果让她给新的一年定个目标,那一定是帮助更多的病友,让他们不再彷徨,用自己的微薄力量给他们最大的支持。丽丽出院后已经鼓励帮助了至少十位病友,让他们重燃生的希望,并且他们成功地完成了手术,现在恢复得都不错。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 图片由受访人提供